MATEMATYKA  KL.6A  - 12 - 15.05

Temat: Powtórzenie wiadomości o równaniach - lekcja on-line (12.05)

 Podczas lekcji będziemy rozwiązywali zadania przygotowujące do sprawdzianu on-line z równań.

1.Sprawdź, czy liczba 3 jest rozwiązaniem równania ?

3∙(x - 1) = x2 - 1, dla x=3

L = 3∙(3 - 1) = 3∙2 = 6

P = 32 - 1= 9 - 1 =8

L ≠ P

Odp: Liczba 3 nie jest rozwiązaniem tego równania.

2. Rozwiąż równania:

a) 4∙x + 2 = 22


b) 9 - 2x = 13
     4∙x = 22 -2                                            -2x = 13 -9
     4∙x = 20│:4                                           -2x = 4 │:(-2)
      x = 5                                                          x = -2
c) 
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∙x + 3 = 15
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∙x = 15 - 3
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∙x = 12 │:
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 lub │∙ 4

     x = 48

3. Podaj przykłady równań posiadających

a) nieskończenie wiele rozwiązań

b) 0 rozwiązań (brak rozwiązania)

a) x + x = 2∙x ,    0 ∙ x = 0

b) 0 ∙x = 4,      1 + x = 2 + x

4. Na prezent dla taty mama wydała dwa razy  więcej niż dla syna. Prezent dla córki był o 20zł droższy niż prezent dla syna. Za wszystkie prezenty mama zapłaciła 180zł. Oblicz cenę każdego prezentu.




       sprawdzenie:
x - prezent dla syna                      40 zł
2x - prezent dla taty                     2 ∙40 = 80 zł

x + 20 - prezent dla córki              40 + 20 = 60 zł

180 zł - koszt wszystkich prezentów 40 + 80 +60 = 180 zł

x + 2x + x +20 = 180   

   4x + 20 = 180

   4x = 180 - 20

   4x = 160 │: 4

    x = 40

Odp: Prezent dla syna kosztował 40zł, dla taty 80zł, a dla córki 60 zł.

Temat: Sprawdzian on-line z równań (13.05)

Temat: Bryły. 

Uczniowie obejrzą film ze strony https://pistacja.tv/film/mat00243-figury-przestrzenne-wprowadzenie?playlist=510  wprowadzający do tematu, a następnie  przepiszą i przerysują do zeszytu co to jest graniastosłup i ostrosłup - str.107.
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